
DIVIACKÍ SENIORI NA PRAHU ROKU 2024 
V prvom týždni nového roku venujeme v SENIORKLUBE pozornosť Premiére činnosti nášho 

SENIORKLUBU. Ani v roku 2024, ktorého sme 
sa úspešne dožili, tomu nebolo inak. V sobotu 
6. Januára nám však počasie neprialo a tak 
sme museli improvizovať. Pôvodne sme mali 
v úmysle vygĺdžať si kávičku na chate na Grúni 
970m, avšak hustý dážď nám to prekazil. 
Vyviezli sme sa teda do Snilovského sedla 
a tam to bolo ešte zložitejšie – k dažďu totiž 
pribudla aj hustá hmla. Áno, kávičku sme si dali 
a aj obrázok urobili. Fototermín číslo jeden 
pred bufetom v Snilovskom sedle od ľavej 
strany Bolek Vričan, Janka Vaváková a Števo 
Hudák a popriali sme si, okrem zdravia aj 
priaznivý „osud“ v roku 2024 pri realizovaní 
našich turistických počinov s prívlastkom 
Hlavné. Nuž, to prvé z Hlavných podujatí roku 2024 sa nám teda nevydarilo podľa želania.  

O týždeň neskôr, v sobotu 13. Januára 
sa skupinka našich turistov ocitla na nám 
dobre známom mieste, na Hraničnom 
Trojmedzí SK-CZ-PL nad Kysuckou obcou 
Čierne. Počasie nám v „globále“ prialo a tak sa 
vydaril aj fototermín na tomto zaujímavom 
mieste. Na obrázku číslo dva je lavica nad 
bodom, kde sa hranice týchto troch štátov 
stýkajú a na tej lavičke sú, od ľavej strany Števo 
Hudák, Naďa Rybárová, Majka Urbanová, 
Bolek Vričan, Elenka Suchá a Števo Suchý.  

Už na začiatku roka sa aktivizujeme aj 
v pokračovaní Projektu UTAJENÉ MIESTA na 
Slovensku. Tentoraz sme sa v stredu 
24.01.2024 vybrali k susedom, do Banskej 

Bystrice, kde je úžasná, aj v Európe ojedinelá technická pamiatka. MEDENÝ HÁMOR 360m, je totiž najstarší 
veľkopodnik na území Slovenska, kde sa vyrábala kvalitná meď nepretržite 500 rokov až do roku 1991. 
Dokument z tohto nezvyčajného miesta som 
zvečnil na obrázku číslo tri, kde pred jednou 
z dvoch ešte stojacích stavieb tohto podniku 
pózujú, od ľavej strany Števo Hudák, Naďa 
Rybárová, Gabika Mažáriová a Bolek Vričan. Po 
prehliadke Medeného Hámra sme sa zastavili 
v neďalekom pohostinstve Gurmán na kávičke 
a tu som tiež oznámil mojim priateľom 
„neveselú zvesť“ a síce, že pred pár dňami som 
prišiel na to, že do „osemdesiatky“ mi už chýba 
iba jediný „krížik“. Tu treba pripomenúť, že 
túto skutočnosť sme si uctili v našich 
končinách zaužívaným spôsobom.  

Aj napriek tomu, že tohtoročná zima 
ľadom nepraje, diviacki turisti – seniori aj 
s mlaďasmi – sa vybrali v stredu 31.01.2024 do Spiša skontrolovať ľadovú krásu ŠIKĽAVEJ SKALY 430m. 
Z obce Chrasť nad Hornádom sme cca 3 km prešli v pohode, než sme zistili, že objekt nášho dnešného 



snaženia nie je taký, ako býva inokedy. Priestor pod skalou bol podmáčaný, s kalužami a na zemi boli 
hromady popadaných ľadových cencúľov. Klimatickí aktivisti by sa tu cítili vo svojom živle a prognózovali by 

obratom katastrofu. Skrátka, na návštevu sme 
prišli v nesprávnom čase, keď sa citeľne 
oteplilo. Náladu nám to však nejako vážne 
nenarušilo, čo je možné vidieť na obrázku 
číslo štyri ako sa, hlavne dievčence usmievajú. 
Pokračujúc v ceste do obce Matejovce nad 
Hornádom a ďalej do Markušoviec sme 
zosnovali plán, že ak by sa ešte tejto zimy 
niekoľko dní po sebe objavil mráz okolo cca – 
10°C, tento náš výlet by sme si zopakovali.  

Aj na Február 2024 má naša turistická 
komunita smelé plány. Najprv si v sobotu 17. 
Februára pripomenieme na Lietavskom 
hrade 11. Výročie založenia SENIORKLUBU 
TURISTIKA Diviaky. Plánujeme tiež 

pokračovať v Projekte UTAJENÉ MIESTA Slovenska a tiež, vo februári na Valnom zhromaždení členov 
SENIORKLUBU zhodnotíme našu bohatú činnosť v uplynulom roku 2023. Aj keď my, seniori, nemladneme, 
predsa sme v roku 2023 realizovali spolu 144 turistických podujatí, na ktorých sa zúčastnilo 381 našich 
členov. Z toho bolo 103 túr „po vlastných nožičkách“ a 41 cyklojázd, v podstate po celom Slovensku. 
Nakoniec, už tradične, chcem ponúknuť takéto a podobné zážitky z ciest po Slovensku aj našim 
spoluobčanom v „skorom strednom veku“: pridajte sa, bude nám veselšie a vy urobíte dobrý počin smerom 
k vášmu zdraviu a pohode. No a celkom nakoniec ešte jeden z lekárskeho prostredia, čujte. Panička 
u psychiatra: „Predstavte si pán doktor, že môj manžel je po vašom liečení ako rybička.“ Lekár: „No to je 
úžasné a som rád že je už v poriadku.“ Panička: „Nóó, ako sa to vezme. Prestal rozprávať a spať chodí do 
akvária, viete?“ 

 
 

 
Števo Hudák, majster turistiky 
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